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ಅಭಾಯ್ಸ  12.1 

12.1.1. ಕೊಟಿಟ್ರುವ ರೇಖಾನďೆಯು ಆಸಪ್ತೆರ್ಯĹಲ್ ಒಬಬ್ ರೋಗಿಯ ದೇಹದ ಉಷಣ್ತೆಯನುನ್ ಪರ್ತಿ ಗಂಟೆಗೊಮೆಮ್ ದಾಖĹľದ Ļವರಗಳನುನ್ ತೋರಿಸುತಿತ್ದೆ. 

 
(a) ಮಧಾಯ್ಹನ್ 1 ಗಂಟೆಯĹಲ್ ರೋಗಿಯ ದೇಹದ ತಾಪ ಎಷುಟ್? 
36.5OC 
(b) ಯಾವ ಸಮಯದĹಲ್ ರೋಗಿಯ ದೇಹದ ತಾಪ 38.5OC ಇತುತ್? 

 ಬೆಳೆಗೆಗ್  10.50 ಮತುತ್ ಮಧಾಯ್ಹನ್ 12 ರĹಲ್ 

(c)ರೋಗಿಯ ದೇಹದ ತಾಪವು ಕೊಟಿಟ್ರುವ ಅವಧಿಯĹಲ್ ಎರಡು ಸಮಯಗಳĹಲ್ 

ಒಂದೇ ಸಮನಾಗಿತುತ್. ಆ ಎರಡು ಸಮಯಗಳು ಯಾವುವು? 

ಮಧಾಯ್ಹನ್ 1 ಮತುತ್ 2 ರĹಲ್ 

(d)ಅಪರಾಹನ್ 1.30 ಸಮಯದĹಲ್ ತಾಪ ಎĽಟ್ತುತ್? ಈ ಉತತ್ರವನುನ್ ಹೇಗೆ 

ಪಡೆದಿರಿ? 
36.5OC 
ಮಧಾಯ್ಹನ್ದ ಸಮಯ ಗಂಟೆ  1 ಮತುತ್ 2 ರ ಮಧಯ್ದ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ Y ಅಕಷ್ದ 

ಮೇĹನ  ಬಿಂದು 

(e)ಯಾವ ಅವಧಿಗಳĹಲ್, ರೋಗಿಯ ದೇಹದ ತಾಪವು ಹೆಚಾಚ್ಗುತಿತ್ದೆ? 

ಬೆಳೆಗೆಗ್ 9 ರಿಂದ 10, 10 ರಿಂದ 11 ಹಾಗೂ ಮಧಾಯ್ಹನ್  2 ರಿಂದ 3 
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12.1.2. ಕೊಟಿಟ್ರುವ ರೇಖಾನďೆಯು ಒಂದು ತಯಾರಿಕ ಸಂಸೆಥ್ಯ ವಾĽರ್ಕ ಮಾರಾಟ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನುನ್ ತೋರಿಸುತಿತ್ದೆ. 
 
(a) (i) 2002 (ii) 2006 ರĹಲ್ ಮಾರಾಟವು ಎĽಟ್ತುತ್? 

2002 ರĹಲ್ 4 ಕೋಟಿ ಮತುತ್ 2006 ರĹಲ್ 8  ಕೋಟಿ ರೂ ಗಳು 

(b) (i) 2003 (ii) 2005 ರĹಲ್ ಮಾರಾಟವು ಎĽಟ್ತುತ್? 

2003 ರĹಲ್ 7 ಕೋಟಿ ಮತುತ್ 2005 ರĹಲ್ 10 ಕೋಟಿ ರೂ ಗಳು 

(c)2002 ಮತುತ್ 2006ರĹಲ್ ಆದ ಮಾರಾಟಗಳ ನಡುĻನ ವಯ್ತಾಯ್ಸವನುನ್ 

ಲೆಕಕ್ ಮಾಡಿ. 

ವಯ್ತಾಯ್ಸ =(8-4)=4 ಕೋಟಿ ರೂ ಗಳು 

(d)Ŀಂದಿನ ವಷರ್ದೊಂದಿಗೆ ಹೋĹľದಾಗ, ಯಾವ ವಷರ್ದĹಲ್ 

ಮಾರಾಟಗಳ ನಡುĻನ ವಯ್ತಾಯ್ಸವು ಅತಯ್ಧಿಕವಾಗಿತುತ್? 

2003-2002 ನಡುĻನ ವಯ್ತಾಯ್ಸ=7-4=3 ಕೋಟಿ ರೂ ಗಳು 

2004-2003 ನಡುĻನ ವಯ್ತಾಯ್ಸ=7-6=1 ಕೋಟಿ ರೂ ಗಳು 

2005-2004 ನಡುĻನ ವಯ್ತಾಯ್ಸ=10-6=4 ಕೋಟಿ ರೂ ಗಳು 

2006-2005 ನಡುĻನ ವಯ್ತಾಯ್ಸ =10-8=2 ಕೋಟಿ ರೂ ಗಳು 

2005 ರĹಲ್ Ŀಂದಿನ ವಷರ್ಕೆಕ್ ಹೋĹľದಾಗ ವಯ್ತಾಯ್ಸ ಅಧಿಕವಾಗಿತುತ್ 
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12.1.3. ಸಸಯ್ಶಾಸĈದĹಲ್ ಒಂದು ಪರ್Ŵೕಗಕಾಕ್ಗಿ, A ಮತುತ್ B ಗಳೆಂಬ ಎರಡು Ļಭಿನನ್ ಸಸಯ್ಗಳನುನ್ ಸಮಾನ ಪರ್Ŵೕಗಶಾಲಾ ಪರಿľಥ್ತಿಗಳĹಲ್ ಬೆಳಸಲಾಗಿದೆ. ಮೂರು 

ವಾರಗಳವರೆಗೆ, ಪರ್ತಿ ವಾರಕೊಕ್ಮೆಮ್ ಅವುಗಳ ಎತತ್ರಗಳನುನ್ ಅಳೆಯಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಫĹತಾಂಶಗಳನುನ್ ಈ ನďೆಯು ತೋರಿಸುತಿತ್ದೆ. 
 
(a) (i) 2 ವಾರಗಳ ನಂತರ (ii) 3 ವಾರಗಳ ನಂತರ ಸಸಯ್ - A ಯು ಎಷುಟ್ ಎತತ್ರĻತುತ್? 

2 ವಾರಗಳ ನಂತರ 7 cm, 3 ವಾರಗಳ ನಂತರ 9 cmಎತತ್ರĻದದ್ವು 

(b) (i) 2 ವಾರಗಳ ನಂತರ (ii) 3 ವಾರಗಳ ನಂತರ ಸಸಯ್ - B ಯು ಎಷುಟ್ ಎತತ್ರĻತುತ್? 

2 ವಾರಗಳ ನಂತರ 7cm, 3 ವಾರಗಳ ನಂತರ 10cm ಎತತ್ರĻದದ್ವು 

(c) ಮೂರನೇ ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಸಸಯ್-A ಯು ಎಷುಟ್ ಬೆಳೆದಿತುತ್? 

9cm-7cm=2cm ನಷುಟ್ ಬೆಳೆದಿತುತ್ 

(d) ಎರಡನೇ ವಾರದ ಕೊನೆಯಿಂದ ಮೂರನೇ ವಾರದ ಕೊನೆಯವರೆಗೆ ಸಸಯ್-B ಯು ಎಷುಟ್ 

ಬೆಳೆದಿತುತ್? 

10cm-7cm=3cm ನಷುಟ್ ಬೆಳೆದಿತುತ್ 

(e) ಯಾವ ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಸಸಯ್-A ಯು ಅತಯ್ಧಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದಿದೆ? 

ūದಲನೇ ವಾರದ ಬೆಳವಣಿಗೆ 1-0=1cm 

ಎರಡನೇ ವಾರದ ಬೆಳವಣಿಗೆ 7-2=5cm 

ಮೂರನೇ ವಾರದ ಬೆಳವಣಿಗೆ 9-7=2cm 

ಎರಡನೇ ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಸಸಯ್-A ಯು ಅತಯ್ಧಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದಿದೆ 

(f)ಯಾವ ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಸಸಯ್-B ಯು ಅತಿಕಡಿಮೆ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದಿದೆ? 

ūದಲನೇ ವಾರದ ಬೆಳವಣಿಗೆ 1-0=1cm 

ಎರಡನೇ ವಾರದ ಬೆಳವಣಿಗೆ  7-1=6cm 

ಮೂರನೇ ವಾರದ ಬೆಳವಣಿಗೆ  10-7=3cm 

ūದಲನೇ ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಸಸಯ್-B ಯು ಅತಿಕಡಿಮೆ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದಿದೆ 

(g) ಸಸಯ್-A ಮತುತ್ ಸಸಯ್-B ಗಳು ಯಾವುದೇ ವಾರದ ಕೊನೆಯĹಲ್, ಸಮಾನ ಎತತ್ರಗಳನುನ್ 

ತೋರಿľವೆಯೆ? ತಿĺľ. ಎರಡನೇ ವಾರದ ಕೊನೆಯĹಲ್ ಸಮಾನ ಎತತ್ರಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿದದ್ವು.  

 
 

 

 
 
 

 



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         4 
 

 

12.1.4. ಕೊಟಿಟ್ರುವ ನďೆಯು ಒಂದು ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಪರ್ತಿ ದಿನದ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪ ಮತುತ್ ನೈಜ ತಾಪದ Ļವರಗಳನುನ್ ತೋರಿಸುತಿತ್ದೆ. 
 
(a) ಯಾವ ಯಾವ ದಿನಗಳĹಲ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪ ಮತುತ್ ನೈಜತಾಪಗಳು 

ಸಮನಾಗಿವೆ? 

ಮಂಗಳವಾರ,ಶುಕರ್ವಾರ ಮತುತ್ ಭಾನುವಾರ ಗಳಂದು ಸಮನಾಗಿವೆ 

(b) ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಅತಯ್ಧಿಕ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪವೆಷುಟ್? 

35OC(ಭಾನುವಾರದಂದು) 

(c) ವಾರದ ಅವಧಿಯĹಲ್, ಅತಿ ಕಡಿಮೆ ನೈಜ ತಾಪವೆಷುಟ್? 

17.5OC(ಸೋಮವಾರದಂದು) 

(d) ಯಾವ ದಿನದĹಲ್, ನೈಜತಾಪವು ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದಿಂದ ಅತಿ ಹೆಚುಚ್ 

ವಯ್ತಾಯ್ಸವನುನ್ ಹೊಂದಿದೆ? 

ಸೋಮವಾರದ ನೈಜತಾಪ ಮತುತ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 

=17.5-15=2.5OC 
ಮಂಗಳವಾರದ ನೈಜತಾಪ ಮತುತ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 

=20-20=0OC 
ಭುಧವಾರದ ನೈಜತಾಪ ಮತುತ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 

=30-25=5OC 
ಗುರುವಾರದ ನೈಜತಾಪ ಮತುತ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 

=22.5-15=7.5OC 
ಶುಕರ್ವಾರದ ನೈಜತಾಪ ಮತುತ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 

=15-15=0OC 

ಶನಿವಾರದ ನೈಜತಾಪ ಮತುತ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 

=30-25=5OC 

ಭಾನುವಾರದ ನೈಜತಾಪ ಮತುತ್ ಮುನೂಸ್ಚಿತ ತಾಪದ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 

=35-35=0OC 

ಗುರುವಾರದಂದು ವಯ್ತಾಯ್ಸ ಜಾľತ್ ಇದೆ. 
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12.1.5. ರೇಖಾನďೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಲು ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷಟ್ಕಗಳನುನ್ ಬಳľ. 

(b)ಒಂದು ಪವರ್ತ ಪರ್ದೇಶದ ನಗರವು, ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವಷರ್ಗಳĹಲ್, ಅತಯ್ಧಿಕ Ŀಮಪಾತವನುನ್ ಹೊಂದಿದ ದಿನಗಳ ಸಂಖೆಯ್. 

 
 

ವಷರ್ 2003 2004 2005 2006 

ದಿನಗಳು 8 10 5 12 

 
ಪರ್ಮಾಣ: 

 Y  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =2 ದಿನಗಳು 
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12.1.6. ಒಬಬ್ ಖಾಸಗಿ ಅಂಚೆ ವಯ್ಕಿತ್ಯು ಒಂದು ಪಟಟ್ಣದಿಂದ ಪಕಕ್ದĹಲ್ನ ಮತೊತ್ಂದು ಉಪನಗರದĹಲ್ರುವ ಒಬಬ್ ವಾಯ್ಪಾರಿಗೆ ಪಾಸರ್ಲ್ ತಲುಪಿಸಲು ಸೈಕಲ್ ನĹಲ್ 

ಹೋಗುತಾತ್ನೆ. ಅವನ ಕಛೇರಿಯಿಂದ, ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಸಮಯಗಳĹಲ್ ಅವನಿಗಿರುವ ದೂರವನುನ್ ಕೆಳಗಿನ ನďೆಯು ತೋರಿಸುತಿತ್ದೆ. 
 
(a) ಕಾಲದ ಅಕಷ್ದĹಲ್ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಪರ್ಮಾಣಾನುಪಾತ 

(ಸೆಕ್ೕಲ್) ಯಾವುದು? 

4 ಏಕಮಾನ=1 ಗಂಟೆ 

(b) ವಯ್ಕಿತ್ಯು ಪರ್ಯಾಣಕೆಕ್ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಒಟುಟ್ ಸಮಯವೆಷುಟ್? 

8 ಗಂಟೆಯಿಂದ 11.30 ರ ವರೆಗೆ= 3½  ಗಂಟೆಗಳು  

(c) ಪಟಟ್ಣದಿಂದ ವಾಯ್ಪಾರಿಯು ಇರುವ ದೂರ ಎಷುಟ್? 
22 km 
(d)ವಯ್ಕಿತ್ಯು ತನನ್ ಪರ್ಯಾಣದ ದಾರಿಯĹಲ್ Ļಶಾರ್ಂತಿ ಪಡೆದಿರುವನೆ? 

Ļವರಿľ. 

10 ಗಂಟೆಯಿಂದ 10.30 ರ ವರೆಗೆ Ļಶಾರ್ಂತಿ ಪಡೆದಿದಾದ್ನೆ 

(e) ಯಾವ ಅವಧಿಯĹಲ್ ಅವನು ಅತಯ್ಧಿಕ ವೇಗದĹಲ್ ಸೈಕಲ್ 

ಓಡಿľದಾದ್ನೆ? 

8 ಗಂಟೆಯಿಂದ 9 ರ ವರೆಗೆ 10 km ಸೈಕಲ್ ಓಡಿľದಾದ್ನೆ, 

ಆನಂತರ ಅವನು ಓಡಿľದುದ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ  6km ಮತುತ್ 6 km ಗಳು 

ಮಾತರ್ 
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12.1.7. ಕಾಲ ತಾಪದ ರೇಖಾನďೆಯು ಕೆಳಗೆ ಕೊಟಿಟ್ರುವ ರೀತಿಯĹಲ್ ಇರುವ ಸಾಧಯ್ತೆ ಇದೆಯೇ? ನಿಮಮ್ ಉತತ್ರವನುನ್ ಸಮಥಿರ್ľ. 

 

ನďೆ ಉತತ್ರ 

   

ಸಾಧಯ್Ļದೆ 

ಸಮಯ ಜಾľತ್ ಆದಂತೆ ತಾಪ ಜಾľತ್ ಆಗುತಿತ್ದೆ 

   

ಸಾಧಯ್Ļದೆ 

ಸಮಯ ಕಡಿಮೆ ಆದಂತೆ ತಾಪ ಕಡಿಮೆ ಆಗುತಿತ್ದೆ 

   

ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್ 

ಒಂದೇ ಸಮಯದĹಲ್ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ತಾಪ ತೋರಿಸುತಿತ್ದೆ 

   

ಸಾಧಯ್Ļದೆ 

ಎಲಾಲ್ ಸಮಯದಲೂಲ್ ಒಂದೇ ತಾಪ ತೋರಿಸುತಿತ್ದೆ 
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ಅಭಾಯ್ಸ  12.2 

12.2.1. ಕೆಳಗೆ ಕೊಟಿಟ್ರುವ ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ನďಾಕಾಗದದ ಮೇಲೆ ಗುರುತಿľ. ಅವುಗಳು ಒಂದೇ ರೇಖೆಯ ಮೇĹವೆಯೇ? ಪರೀŀľ. 

(a) A (4, 0), B (4, 2), C(4, 6), D(4, 2.5) 

ಈ ಬಿಂದುಗಳು ಒಂದೇ ರೇಖೆಯ ಮೇĹವೆ 

(b) P (1, 1), Q (2, 2), R(3, 3), S(4, 4) 

ಈ ಬಿಂದುಗಳು ಒಂದೇ ರೇಖೆಯ ಮೇĹವೆ 

(c) K (2, 3), L (5, 3), M5, 5), N(2, 5) 

ಈ ಬಿಂದುಗಳು ಒಂದೇ ರೇಖೆಯ ಮೇĹಲಲ್. ಅವು ಆಯತದ ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳಾಗಿವೆ. 

 

          
 

 
12.2.2. (2,3) ಮತುತ್ (3,2)ಗಳ ಮೂಲಕ ಹಾದು ಹೋಗುವ ಸರಳರೇಖೆಯನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ. ಈ ಸರಳರೇಖೆಯು X-ಅಕಷ್ ಮತುತ್ Y-ಅಕಷ್ಗಳನುನ್ ಸಂಧಿಸುವ ಬಿಂದುಗಳ 

ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಸರಳರೇಖೆಯು X-ಅಕಷ್ ಮತುತ್ Y-ಅಕಷ್ಗಳನುನ್ ಸಂಧಿಸುವ ಬಿಂದುಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ 

(5, 0) ಮತುತ್ (0, 5). 
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12.2.3. ಪಕಕ್ದ ಚಿತರ್ದĹಲ್ರುವ ಪರ್ತಿŴಂದು ಶೃಂಗಬಿಂದುĻನ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

O(0,0),A(2,0),B(2,3),C(0,3) 
 
 
P(4,3),Q(6,1),R(6,5),S(4,7) 
 
 
K(10,5),L(7,7),M(10,8) 

    
 
 
12.2.4. ಸರಿಯೇ ಅಥವಾ ತಪೆಪ್ೕ ತಿĺľ. ತಪುಪ್ ಇರುವುದನುನ್ ಸರಿಪಡಿľ ಬರೆಯಿರಿ. 

(i) X - ನಿದೇರ್ಶಾಂಕ ಸೊನೆನ್ ಮತುತ್ Y - ನಿದೇರ್ಶಾಂಕ ಸೊನೆನ್ ಅಲಲ್ದಿರುವ ಒಂದು ಬಿಂದುವು Y - ಅಕಷ್ದ ಮೇĹರುತತ್ದೆ ಸರಿ 

(ii) Y - ನಿದೇರ್ಶಾಂಕವು 0 ಮತುತ್ x - ನಿದೇರ್ಶಾಂಕ 5 ಆಗಿರುವ ಬಿಂದುವು Y - ಅಕಷ್ದ ಮೇĹರುತತ್ದೆ. ತಪುಪ್. X - ಅಕಷ್ದ ಮೇĹರುತತ್ದೆ 

(iii) ಮೂಲಬಿಂದುĻನ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳು (0, 0) ಆಗಿರುತತ್ದೆ. ಸರಿ 
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ಅಭಾಯ್ಸ  12.3 

12.3.1. ಕೆಳಗೆ ಕೊಟಿಟ್ರುವ ಕೋಷಟ್ಕದĹಲ್ನ ಬೆಲೆಗĺಗೆ, ಸೂಕತ್ವಾದ ಪರ್ಮಾಣದೊಂದಿಗೆ ನďೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ. 

 
(a) ಸೇಬು ಹಣಿಣ್ನ ಬೆಲೆ: 

ಸೇಬು ಹಣಿಣ್ನ ಸಂಖೆಯ್ 1 2 3 4 5 

ಬೆಲೆ (ರೂ ಗಳĹಲ್) 5 10 15 20 25 

 
ಪರ್ಮಾಣ: 

 X  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =1 ಹಣುಣ್. 

 Y  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =5 ರೂ. 
 

 

     
 

 
 
(b) ಕಾರು ಕರ್ಮಿľದ ದೂರ: ಸಮಯ (ಗಂಟೆಗಳĹಲ್)  

ಸಮಯ 6 am 7 am 8 am 9 am 

ಕರ್ಮಿľದ ದೂರ (Km) 40 80 120 160 

 
(i) 7.30 am ನಿಂದ 8 am ವರೆಗಿನ ಅವಧಿಯĹಲ್ ಕಾರು ಎಷುಟ್ ದೂರವನುನ್ 

ಕರ್ಮಿಸುವುದು? =(120-100)=20 km 

(ii) ಪರ್ಯಾಣದ ಆರಂಭದ ಸಮಯದಿಂದ, ಕಾರು 100 ಕಿ.ಮೀ ದೂರ 

ಕರ್ಮಿľದಾಗ ಸಮಯ ಎಷುಟ್ ಗಂಟೆ ಆಗಿರುತತ್ದೆ?  7.30 am 

ಪರ್ಮಾಣ: 

 X  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =
2
1

 ಗಂ. 

 Y  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =20 ಕಿ.ಮೀ 

 
 

     
 



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         11 
 

 

 
(c) ಒಂದು ವಷರ್ದĹಲ್ ಠೇವಣಿ ಮೇĹನ ಬಡಿಡ್: 

ಠೇವಣಿ (ರೂ.) 1000 2000 3000 4000 5000 

ಸರಳ ಬಡಿಡ್ (ರೂ.) 80 160 240 320 400 

 
(i) ನďೆಯು ಮೂಲಬಿಂದುĻನ ಮೂಲಕ ಹಾದು ಹೋಗುವುದೆ? 

ಹೌದು. 

(ii) ನďೆಯನುನ್ ಬಳľ, ರೂ 2500 ಗĺಗೆ ಒಂದು ವಷರ್ದĹಲ್ ದೊರೆಯುವ 

ಸರಳಬಡಿಡ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ರೂ 2500 ಗĺಗೆ ಒಂದು ವಷರ್ದĹಲ್ ದೊರೆಯುವ ಸರಳಬಡಿಡ್ ರೂ.200. 

(iii) ಒಂದು ವಷರ್ದĹಲ್ ರೂ 280 ಗಳನುನ್ ಬಡಿಡ್ಯಾಗಿ ಗĺಸಲು, ಎಷುಟ್ ūತತ್ದ 

ಹಣವನುನ್ ಠೇವಣಿಯಾಗಿ ಇಡಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ? 

ರೂ.3500 ನುನ್ ಠೇವಣಿಯಾಗಿ ಇಡಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ 

ಪರ್ಮಾಣ: 

 X  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =500 ರೂ. 

 Y  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =40 ರೂ. 
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12.3.2. ಕೆಳಗಿನವುಗĺಗೆ ನďೆಯನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ. 

 
 
ಚೌಕದ ಬಾಹು(cm) 2 3 4 5 6 

Ļľತ್ೕಣರ್ (Sq.cm) 4 9 16 25 36 

 
(ii) ಇದು ರೇಖಾತಮ್ಕ ನďೆ ಆಗಿದೆಯೆ? ಇಲಲ್.ವಕರ್ರೇಖೆಯಾಗಿದೆ. 

       
 

 

 
ಚೌಕದ ಬಾಹು(cm) 2 3 3.5 5 6 

ಸುತತ್ಳತೆ (cm) 8 12 14 20 24 

 
(i) ಇದು ರೇಖಾತಮ್ಕ ನďೆ ಆಗಿದೆಯೆ? ಹೌದು. 
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(b) ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವಷರ್ಗಳĹಲ್ ಒಂದು ಹĺಳ್ಯĹಲ್ನ ಪುರುಷರು ಮತುತ್ ಮĿಳೆಯರ ಜನಸಂಖೆಯ್ (ಸಾĻರಗಳĹಲ್) 

 

 
ವಷರ್ 2003 2004 2005 2006 2007 

ಪುರುಷರ ಸಂಖೆಯ್ 12 12.5 13 13.2 13.5 

ಮĿಳೆಯರ ಸಂಖೆಯ್ 11.3 11.9 13 13.6 12.8 

 
ಪರ್ಮಾಣ: 

 Y  ಅಕಷ್ 1 ಸೆ.ಮೀ =2000 ಜನರು 

 

           
 

 

 
 

 
 




